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Wekerle és Kossuth beszéde.
Kecskemét város és a kecskeméti 

felsőkerületi függetlenségi párt küldött­
ségének fogadtatásáról röviden már 
megemlékeztünk. A bizalmi nyilatko­
zatok es üdvözletek tolmácsolóinak, 
Gulner Gyula főispánnak és dr. Garzó 
Bélának beszédeire a miniszterek a 
következő választ adták.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
beszede :

Igen tisztelt Uraim!
Engedjék meg, hogy a magam 

és minisztertársaim nevében mélyen 
érzett köszönetemet nyilvánítsam azért 
a nagy megtiszteltetésért, melyben 
részesítenek, a bizalomnak azon meg­
nyilvánulásáért, amelyet mindenek felett 
becsülni kötelességünk. Mi, tisztelt 
uraim, a nép, a közvélemény bizalmá­
ból merítjük nemcsak működésűnk jog­
címét, hanem abba keressük működé­
sünk erőforrásait is. Ez a kiindulási 
pontunk tünteti fel leginkább azt, hogy 
mennyire nagyra kell becsülnünk a 
közvélemény felénk irányuló bizalmát. 
Becsüljük azt azért, mert újabb és újabb 
erőt merítünk abból a küzdelemre, a 
munkásságra, bátorítást elhatározása­
inkra, újabb buzdítást föltevéseinkre 
és a haladás munkálására. De külö­
nösen nagyrabecsüljük ezt a megtisz- 
telést és a megnyilvánuló bizalmat az 
Alföld leghatalmasabb városa részéről 
és örülök neki azért is, mert ebben 
nemzetem higgadtságának bizonyítékát 
látom. Különösen nagyrabecsülöm ezt 
a jelen viszonyok közt, amidőn becsü­
letes munkánk sok tekintetben ócsá­
roltatok, tevékenységünk elé akadályok 
gördittetnek es amidőn ellenségeinknek 
számát nemcsak az ellentétes politikai 
nézetek, hanem nemzetünk egysége és 
megerősödése ellen irányuló minden­
fele aknamunkák is szaporítják. Mi egy 
nagy politikai és társadalmi átalakulás 
létesítésére vállalkoztunk. Nagy politi­
kai munkára azáltal, hogy a nemzet 
minden hivatott rétegét az aktív poli­
tika terére óhajtjuk szólítani és nagy 
társadalmi munkára, mert a haladó 
kor társadalmi téren előre tóluló és el 
nem némitható követelményei azt 
igénylik, hogy a magyar társadalom 
egy nagy egésszé tömörüljön, a kü­
lönböző osztályok közötti válaszfalakat 
és egyéb elkülönítő akadályokat le­
rombolva, nagy és erős magyar tár­

sadalmat biztosítsunk. (Elénk éljenzés.) 
E politikai es társadalmi feladat indí­
tott bennünket arra, hogy a talán el­
választó politikai nézeteket félretéve is 
de sértetlenül fenntartva, együttes mun­
kára vállalkozzunk, mert erős az a 
meggyőződésünk, hogy nem a mai 
megélhetés politikáját csináljuk, hanem 
egy jövő politikai eletnek rakjuk le 
biztos alapjait. (Élénk éljenzés.) Legye­
nek meggyőződve, hogy ezt a politi­
kát minden tekintetben csak nemzeti 
irányban fogjuk folytatni. (Elénk éljen­
zés.) Legyenek meggyőződve, hogy 
ezen irány mellett a haladó kor jel­
szavai fognak bennünket vezetni és 
hogy egy kötelességet mindenek felett 
szem előtt tartunk, hogy ha közügye­
inket előbbre vinni nem tudjuk, leg­
alább a visszaeséstől óvjuk meg. Min­
den téren óvakodni fogunk attól, hogy 
visszaesés állhasson be, minden törek­
vésünk oda fog irányulni, hogy azt a 
nagy nemzeti fejlődést, azt a nagy 
munkát, amelytől hazánk boldogsága 
függ, amennyire csak lehet, előre vi 
gyük. Azt hiszem, meg fogunk felelni 
és méltók leszünk arra a bizalomra, 
amelylyel ma megajándékoztak. Legye­
nek meggyőződve, hogy azt, mint köz

■ életi működésünk egyik legbecsesebb 
kincsét, nemcsak jelen munkánkban 
fogjuk újabb biztatóul tekinteni, hanem 
közpályánk legkedvesebb
is fogjuk sorozni. (Hosszantartó, lelkes 
éljenzés.)

Kossuth Ferene kereskedelemügyi 
miniszter beszéde :

Mcltóságos uram ! Kedves barátom ! 
Igen tisztelt Polgártársak!

Végtelenül megtisztelve érzem 
magamat az által, hogy Kecskemét 
törvényhatósága es Kecskémét függet­
lenségi pártja idejárult elém azért, 
hogy bizalmának és szeretetének jelet 
adja. Mindnyájunk emlékezeteben élén 
ken él az az ok, ami rábírta a mos­
tani minisztériumot arra, hogy kor­
mányt vállaljon és rá birt engemet is 
arra, hogy meghozzam azt a nagy 
áldozatot, hogy én is miniszterre le­
gyek. (Éljenzés.) Úgy látszik, hogy 
egy kis csapat elfelejtette már ezeket 
az okokat és nagy sajnálattal látom, 
hogy Kecskemét felső kerületének ősz 
hajú képviselője e kis csapathoz csat 
lakozott.

De, tisztelt barátaim, én egy per­
cig sem hittem, hogy ennek az ősz 
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embernek érzelmeiben a választók, a 
kecskeméti polgárok osztoznak. (Úgy 
van !) Nem hittem, mert ismerem Kecs­
kemétnek hazafiságát, ismerem józan­
ságát, ismerem azon polgári erénye­
ket, amelyeket méltán lehet feltalálni 
a kecskeméti polgárokban és amelye­
ket feltalált édes atyám akkor, ami­
dőn honvedeket kért Kecskeméttől és 
feltalálom én most, mikor a politikai 
téren kérek harcosokat Kecskeméttől 
es találok is olyanokat, akik dicsősé­
gére válnak a magyar közgazdasági 
munka erejének. Tudtam, hogy ez a 
hazafias Kecskemét, a magyar Alföld­
nek ez az egy ik legszebb gyöngye 
nem osztozkodhatok az öreg ember 
tévelygéseiben.

Ha vannak olyanok, a kik azt 
hiszik, hogy ók jobb hazafiak mint én, 
ha vannak olyanok, akik azt gondol­
jak, hogy jobb függetlenségiek mint 
én, és jobban tudják azt, hogy mit 
és mikor kell tenni a haza javára es 
a függetlenségi eszmének megvalósí­
tására, mint ahogy én tudom, ha van­
nak ilyenek, még pedig nem régi 
függetlenségiek mind, hanem egész uj 
keletű hívei a függetlenségi elveknek, 
(Igaz ! Úgy van !) akkor én ezen ke­
veseknek nagymérvű es talán túlzott 
öntudatát csodálattal szemlélem, de 
helyeselni nem tudom. Nem azt hely- 

náluk, hogy’ ők nagy hang­
gal igyekeznek hirdetni a magasztos 
függetlenségi eszméket, azokat, ame­
lyeket mi évtizedek óta hirdetünk, ha­
nem hogy’ ez a kis csoport azzal véli 
szolgálni hazáját és a függetlenségi 
elveket, hogy igyekszik az ország bi­
zalmát megingatni azokban a férfiak­
ban is, akik — szerény’ magam is — 
egy' egész életet áldoztak a független­
ségi eszmék megvalósítására és akik 
nemcsak dolgoztak, hanem szenvedtek 
is ezekert az elvekért. (Lelkes éljenzés.)

A mai feladatnak annak kellene 
lenni, nemhogy’ a függetlenségi partot 
megbontsuk, hanem hogy annak hí­
veit szaporítsuk olyanok hozzákapcso­
lásával, akik épp úgy szeretik hazáju­
kat, mint mi szeretjük és az lenne 
szerintem a kormány feladata, hogy a 
kormányzásra jelenleg hivatott férfiak 
iránt a bizalmat ne gyengítsük, hanem 
erősítsük, mert e bizalom ad a férfiak­
nak erőt és az erő ad nekik képessé­
get a nemzet ügyét úgy szolgálni, mint 
ahogy ők ezt lelkűkből óhajtják.

Ismétlem, sajnálom azt az öreg
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embert, aki hosszú életen át függet­
lenségi párti volt es kívánom neki, 
hogy bírja el a megbánás keserűségét 
azért, hogy olyanok közé került, akik 
igyekeznek megingatni a nemzet hitet 
az évtizedes függetlenségi párt hűsé­
gében. Nem is tudom elképzelni, hogy 
mit érez most magában ez az öreg 
ember és mit érzett, mikor Debrecen­
ben az ö hallgatósága a Kossuth nevet 
gyalázta és kísérőinek nagy tömege 
az utcán nem a magyar nemzeti dalo­
kat énekelte, hanem egy idegen nem 
zetnek forradalmi dalát.

Azon nehéz helyzetben, amelyben 
vagyok az egész függetlenségi párttal 
együtt, folyvást magam előtt tartom 
dicső emlékű édes atyámnak azt az 
intelmet, hogy a hazáért mindent sza­
bad kockára tenni, csak magát a hazát 
nem. Most először van először a függet­
lenségi part oly helyzetben, hogy al 
kötni van hivatva, az alkotásban ter­
mészetesen meg kell válogatni azt, 
hogy mi lehető most és mi lehetetlen, 
de a célt szem elől téveszteni nem­
csak hogy nem szabad, hanem az ál­
lam szekerének rudját e cél felé kell 
irányítani és a párt mérsékletével, hig­
gadtságával, hazafiságával, öntudatos 
munkásságával kell, hogy magához 
vonzza az országnak azokat az ele­
meit, amelyek a magyar nemzet jövő­
jét, a mai válságos körülmények közt 
biztosítani akarjak. (Élénk éljenzés 
és taps.)

A függetlenségi eszme a magyar 
lélekben örök vonzalommal bir és nem 
lesz hűtlenné ezen eszme iránt az, 
aki a felhők magaslatából lehozza az 
eszmét a magyar föld színére es az 
eszme hatalmas erejével igyekszik a 
magyar nemzet jövőjét biztosítani. Ha 
a történelem meg fog emlékezni ami 
csekélységünkről, bar azt mondhassa, 
hogy hűségesen szolgáltuk hazánkat ; 
aki szivünkbe lát, az tudja, hogy ez a 
vágyódásunk, aki elhatározásunkat is 
meri, az tudja, hogy ez az akaratunk. 
A kételkedők a mi erőnket csökken 
tik, azok, akik bíznak bennünk, növe­
lik alkotóképességünket, melyet ha­
zánknak szentelünk s ami engem illet, • 
mindenki tudja, hogy én a független­
ségi elvek jegyeben születtem, e jegy­
ben éltem és ebben fogok meghalni.

A felsőkerületi 48-as párt

bizalmi nyilatkozata.
A kecskeméti felsőkerületi függet­

lenségi és 48-as párt április 5 én egy­
hangú lelkesedéssel bizalmát fejezte ki az 
országos függetlenségi és 48 as párt nagy­
nevű elnöke, a párt, valamint az ország 
kormánya iránt.

A bizalmi nyilatkozat élőszóval való 
tolmácsolása végett pártunknak mintegy 
150 tagja rándult fel Budapestre, hol dr. 
Garzó Béla tanár tárta fel magas szárnya- 
lásu, lelkes szavakkal a párt egyhangú 
határozatát A bizalmi nyilatkozat jegyző­
könyvi kivonatát pedig üdvözlő felirat 
kíséretében úgy az országos függetlenségi 
és 48 as párt nagynevű elnökének, mint 
az ország kormányát vezető bölcs kor­
mányfőnek postán küldte fel.

Felette fontos es nagy horderejű a 
mai viszonyok között e bizalmi nyilatko­
zat, mert történelmünk a felelős minisz­

térium megalkotása óta nem mutat fel az 
ország kormányzásában oly korszakot, 
melynek oly nehéz és súlyos helyzete 
lett volna, mint annak, mely most We- 
kerle Sándor bök-6 vezetése alatt intézi 
az ország ügyeit. Ama örökké szégyen 
teljes és gyászos aera után, amidőn külső 
és belső, látható és láthatatlan, titkos és 
nyílt ellenségeink feldúlták az ország 
békéjét, ránk zúdították e hon minden 
néven nevezendő ellenségeit, háttérbe 
akarták szorítani hazánk jobb és hűbb 
fiait, kikk aggódva nézték, mi le*z  édes 
hazánk biztosnak és szilárdnak vélt alkot­
mányával, nemzetünk függetlenségével, 
szabadságával.

Ekkor mint óriási zivatar után a de­
rült eget, oly örömmel és lelkesüléssel 
fogadta e hon minden igaz fia, úgyszól­
ván örömmámorban úszott e hon, hogy a 
függetlenségi és 48 as eszme diadalra ju­
tott, majd hogy megalakult nemzetünk 
legkimagaslóbb alakjaiból, a szövetkezett 
ellenzék vezéreiből a nemzeti kormány, 
mely visszaállította künn s benn az or­
szág anyagi s erkölcsi hitelét, megerősí­
tette a polgárokban hazánk jövő nagysá 
gában vetett bizodalmát.

Nemzetünk nagy tömege csöndben 
és nyugodtan néz az ország kormányának, 
valamint a függetlenségi és 48-as pártnak 
hazafias működését, mert az adott kötött 
helyzet dacára, hiszi, hogy úgy hazafias 
kormányunk, mint az országos független­
ségi és 48-as párt mindent megtesz, ami 
nemzetünk nagyságának alapozásául is 
szolgál.

Ugyanekkor aggódva látjuk, hogy 
szerte e hazában visszhangzik bizonyos 
nemzetiség felbéreltek ajkáról úgy a füg­
getlenségi és 48 as párt, mint az ország 
kormánya iránt a bizalmatlanság s a mi 
bizalmunkból fakadó nyugodtságunkat 
félremagyarázzák és félremagyaráz tátják, 
hallgatásunkat a bizalom csökkenésének 
tüntetik fel, akkor amikor még soha job­
ban és erősebben nem volt szükség az 
összetartásra, a higgadt s bölcs előrelá­
tásra, mint ma.

Ez a helyzet indított minket, kecs­
keméti felsőkerületi függetlenségi és48 as 
polgárokat arra, hogy 1908 április 5-én 
tartott rendkívüli közgyűlésünkön egy­
hangúlag bizalmunkat nyilvánítsuk, úgy 
az országos függetlenségi és 48 as párt 
mint annak nagynevű vezére, valamint 
az ország kormányán működő elnök s a 
kormány minden tagja iránt. Annyival is 
inkább, mert ma okossággal, kitartó mun­
kássággal s mindenek felett az összetar­
tás nagy erejével vívhatjuk ki a 48 as 
nagy eszméket, akkor, amidőn az elvek 
mezejéről a függetlenségi párt számará­
nyát tekintve, mint többség, a munka 
terén van hivatva az ország sorsát irányí­
tani és megmutatni azt, hogy a munka 
torén komoly előretekintéssel vívhatja ki 
édes hazánk szabadságát, függetlenségét 
s leendő nagyságát.

Ennyit, mint a kecskeméti felsőké | 
rületi 48-as párt jegyzője, kötelességem 
nek tartottam e lapok hasábjain kijelen­
teni egyes fővárosi lapok tendenciózus 
híreivel szemben.

Hiszem, hogy rövid idő múlva betel­
jesül a legnagyobb magyar ama inon 
dása — mert a magyar élni akar — „Ma­
gyarország nem volt, hanem lesz?

Dekány Károly 
pártjegyző.

SZÍNHÁZ.
*** Szegény Jonathán es Varazskeringö. 

Szombat és vasárnap este a színtársulat 
legkiválóbb és legkedveltebb tagjai vettek 
búcsút a kecskeméti szinpárloló közön­
ségtől. Szombaton este Radó Anna kolo- 
ratur primadonna búcsúzott el legkitűnőbb 
szerepében, a szegény Jonathán Harrielté- 
jében. A művésznőt megjelenésekor per­
cekig tartó ovációban részesítette a kö-

zönség, babéresővel és pompás virágcso­
korral kedveskedve a búcsúzónak. Radó 
Anna, aki a közönség szerétét ittléte 
alatt teljes mértékben kiérdemelte, köny 
nyes szemekkel köszönte meg a publi­
kumnak ezt az impozánsul megnyilatkozó 
ünneplését. Pompás koloraturájával talán 
soha sem keltett oly nagy hatást, mint 
utolsó felléptekor. Radó Annára az éne­
kével és játékával szerzett műélvezetért 
mindenkor hálatelten fogunk visszaemlé­
kezni. Az előadás különbtől gyenge volt, a 
mert a többi szereplők nem igen tudva ’ 
szerepeiket, nagyon kelletlenül játszottak, 
méltó elismerés ezúttal csupán csak 
Halász Edét illeti még, aki diszkrét játé­
kával és szép énekszámaival a kivánal­
maknak megfelelően játszotta meg nehéz 
szerepét. & |

Vasárnap este Gerlaki Hermin, a» 
társulat primadonnája és Paxy Margit 
a társulat legjobb hangú énekesnője 
búcsúzott el a Varázskeringőben. Gerla 
kit és Paxyt szintén elárasztotta a közön• 
ség babérral és virággal, hálájának és el­
ismerésének kifejezéséül. A közönség dé­
delgetett kedvence Gerlaki Hermin volt 
a színi évadban, aki ezt a szeretetet mél­
tán meg is érdemelte Majdnem minden 
este mulattatta a közönséget és a sokszor 
lassan döcögő előadásba kedves és bájos 
egyénisége öntött életet. A Varázskeringő 
Francijában pedig mindenkor olyan mű­
vészit produkált, hogy az ország legelső 
művésznőivel is kiállhatná bármikor a 
versenyt a szerep kreálásában. Paxy Mar­
git tulajdonképen itt kezdette meg előt­
tünk pályáját. Nagy terjedelmű és igen 
jól iskolázott hangjával minden felléptekor 
bámulatba ejtette a közönséget, aki min 
denkor elismeréssel adózott a bájos fiatal 
színésznőnek, azon élvezetért, a melyet 
énekszámaival és játékával szerzett. — 
A búcsúzokon kívül ez este ünnepelték 
Czakónét is, aki a társulat legképzet­
tebb és legtehetségesebb tagja volt. A.

K

NAPI HÍREK
Kecskemét, április 13.

— Pártülés. A Felsőkerületi Függet­
lenségi és 48 as Párt kiküldött 8 as bizott­
ságának tagjai kedden délután 4 órakor 
a Klapka utcai körhelyiségben fontos 
tárgyakban ülést tart.

— Tanulmány úton. A soproni ág. ev. 
lyceum 46 tanulója tanáraik vezetése 
mellett tanulmányútra megy az Aldunára. 
Az ifjak tegnap és ma városunkban időz­
tek s megtekintették Kecskemét neveze­
tességeit s ma délután folytatták útjokat 
Szeged felé. Itt tartózkodásuk alatt a vá­
ros vendégszeretetét élvezték.

— Esküvő. Fehér Vilmos, a salgó­
tarjáni kőszén bánya r. t. tisztviselője és 
Ilirscfeld Martha, aki Kecskeméten, mint 
nevelőnö és nyelvtanárnő, két évig mű­
ködött, május hó 4 én tartják házasság- 
kötésüket Breslauban.

— A Felsőkerületi Függetlensegi és
48 as Párt vasárnap délután 4 órakor 
vezérbizoltsági ülést tartott, amelyen a 
tagok majdnem teljes számban jelentek 
meg. A vezérbizottsági ülésen Bóka Papp 
Zsigmund elnökölt. Mint, tudvalevő, Szap­
panos István és elnök társa a múlt vasár- I 
nap lemondtak. Ebből kifolyólag a teg- I 
napi vezérbizottsági ülésen a vezérbizott- 1 
ság tagjai szintén lemondtak és saját 
kebelükből egy nyolc tagú bizottságot 
küldőtök ki. Ezen kiküldött bizottságnak 
feladata lesz, hogy husvét másnapjára egy | 
rendkívüli közgyűlési hívjon egybe, ame­
lyen megejtik a tisztujitást. Ugyanez a 
bizottság fog határozati javaslatot készí­
teni a függetlenségi párt helyi lapjának i
— mint orgánumának — a jövőben való I 
megbízatásáról. Ezen kiküldött 8 as bizott­
ság holnap, kedden délután 4 órakor 
lartja ülését úgy a jelölések, mint a reá 
bízott feladatok kidolgozásának tárgyában.
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— A városi tisztviselők értekezlete. 
Versec th. város tisztviselői mozgalmat 
indítottak a városi tisztviselők fizetésének 
rendezése érdekében országos kongresszus 
tartása iránt. E tárgyban érkezett átira­
tuk tárgyalása és a megállapodás közlése 
céljából a városi tisztviselői kar, a segéd 
és kezelő személyzet összes tagjait ked­
den délután 5 órára a közgyűlési terem­
ben megtartandó értekezletre meghívta 
Kada Elek polgármester. Mivel előre lát­
ható, hogy az értekezlet a tervhez hozzá­
járul, az értekezleten ki kell jelölni azo 
kát, akik az országos értekezleten a vá­
ros tisztviselői karát képviselni fogják.

— Iskolalátogatás. Littván Sándor 
iparoktatási szakfelügyelő a múlt hét fo 
lyamán két Ízben meglátogatta a kecske 
inéti iparostanonciskolát és tüzetes vize 
gálát után nemcsak megelégedésének adott 
kifejezést, de a szak rajz tanítása terén 
elért eredményeket magasnak nyilvánította.

— Ijedelem a templomban Virágvásár­
napján reggel a 8 órai misén a nagytem 
plom egyik oszlopáról egy gipszből ön­
tött díszlet nagy robajjal leszakadt és a 
hívők közé esett. A törmelék Virág Jó 
zsef fejét horzsolta oldalról és csekélyebb ' 
jelentőségű sérülést ejtett rajta.

— Megszabadult tartalékosok. Kedden 
reggel szabadul az Alfonz 38- ezredbeli 
bakákhoz 13 napra behívott mintegy 600 
póttartalékos baka. A következő „szállít­
mány*  május hóban érkezik Kecskemétre 
a friss póttartalékosoktól.

— Hirtelen halál. Fazekas István, 
Szabó Sándor földbirtokos cselédje szán­
tás közben hirtelen rosszul lett, majd 
pedig holtan rogyott össze. Az elhunyt 
cseléd holttestét a szegényházba hozták 
be felboncolás végett.

— Ipariskolai tanítok vármegyei köre. 
Az Iparostanonciskolai Tanítók Országos 
Egyesülete megkereste a kecskeméti ipa­
rostanonciskola igazgatóságát, hogy a 
kecskeméti tan fel ügyelői kirendeltséghez 
tartozó ipariskolák bevonásával alakítsa 
meg a megyei kört, melynek alakuló ülé­
sén tárgyalja az uj ipartörvény javaslat 
iparoktatását érintő szakaszait. A tantes­
tület szombati ülésén kimondta, hogy tel- 
íesiti a központ kívánságát s a megyei 
kör alakuló ülését f. hó 26 án délelőtt 10 
órára tűzte ki, mikor is az érkező kartár­
sakat már a vasútnál fogadja s a gyűlésre 
úgy a fővárosból, mint helyből több ipar­
oktatási szakférfiú is meg fog hivatni. A 
törvényjavaslat említett szakaszainak elő 
terjesztésére II. Sztankay Lajos rajztanárt, 
mint előadót kérte fel a tantestület.

— Gyors intézkedés. A kath. nagy­
templomban vasárnap délelőtt történt 
csekély balesetből kifolyólag Baghi László 
egyházi főgondnok a városi hatosaggal 
egyetemben ma délelőtt sürgős intézke­
déseket tétetett. Ma egész nap vizsgálták 
a templom belsejében levő díszítményeket, 
és ahol a legcsekélyebb lazulást vették 
észre, nyomban megerősittették egy ahoz 
értő szakemberrel.

— Veszedelmes kőfal. Vasárnap dél­
előtt a gazdasági gőzmalom vezetősége 
sürgős hatósági vizsgálatot kért az iránt, 
hogy a malom udvarába a Rózsa utca 
felöl beékelődő ház kerítés fala kidöléssel 
fenyeget. A rendőrhatóság nyomban a 
helyszínre küldötte megbízottait, akiknek 
véleménye alapján most a veszedelmes 
falat helyre kell igazítani.

— A Kecskeméti Kereskedelmi 
Iparhitelintézet és Népbank uj kibocsá­
tású részvényeire az elővételi jog gya­
korlásának határideje folyó április hó 
15-ik napján lejár. Minthogy ezen ha 
táridő elmulasztása jogvesztéssel jár, 
figyelmeztetnek az érdekelt részvénye 
sek, hogy joguk érvényesítése végett 
régi részvényeiket lebélyegzés végett 
a bank pénztáránál a jelzett napig 
(április 15 ig) mutassák be.

— Céllövészet. Ma, hétfőn egész na­
pon át pufogott a manlicher fegyver éles 
töltényei a rnatkói katonai lövöldében. A 
céllövészetre a Mollináry bakákhoz kihí­
vott póttartalékosok voltak kivezényelve.

— Földváry Ferenc, az Otthon szál­
loda bérlője izraelita vendégeinek a hús 
véti ünnepek alatt uj edényekben húsvéti 
kávéval szolgál.

—- Az Alföldi Széchenyi Szövetség 
vasárnap délután 3 órakor tartotta ala­
kuló gyűlését a városháza bizottsági ter­
mében. Az Országos Szövetség képvise­
letében leutaztak dr. Czettler Jenő min. 
fogalmazó és Both Dezső jogszigorló. Az 
Alföldi Széchenyi Szövetség dr. Czettler 
Jenő, Both Dezső, Tóth István és Sár 
közy Jenő hozzászólása után megalakult 
a kővetkező tisztikarral. Elnök Tóth Ist­
ván, alelnök Sárközy Jenő, főtitkár Ha 
jagos József, jegyző Sántha Gábor, pénz­
táros Vörös János, ellenőr Szabó Jenő.

— Tombola est. Földváry Ferenc, az 
Otthon szálloda bérlője f. hó 18-án szom­
baton, a kávéhoz helyiségében nagyszabású 
tombola estélyt rendez. Az értékes és dí­
szes nyeremény tárgyak ifj. Weisz László 
üzletének kirakatában vannak kiállítva.

— Baleset. Hörömpő Ferenc városi 
kőnyomdai szolga szombaton oly vigyá­
zatlanul működött a gépnél, hogy egy fo­
gaskerék elkapta a jobb keze fejét, amely 
zúzódást szenvedett. Sérülése nem komoly.

— Bicikli tolvaj Wertheimer Jenő 
biciklijével lakásának lépcsőzeteről eddig 
ismeretlen biciklista — elkarikázott. A 
biciklivel felszerelt rendőrség most bicik­
lin keresi <i lopott bicikli nyomait.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvozeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal*  szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Féltékeny öreg férj.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

— Április 13.

Egy öreg, összetöpörödött ember ült 
ma a vádlottak padján, vádolva egy igen 
súlyos bűnnel. Az esetről csupán csak 
annyit tudunk, hogy id. Megyes Ürbán 
tápiógyörgyei lakos 1908. február 5-én 
feleségét egy kötéllel úgy elverte, hogy 
a szegény asszony a verések következté 
ben meghalt.

A tárgyalást reggel 9 urakor nyi­
totta meg Kiss Ferenc trvszéki táblabiró, 
az esküdtbiróság helyettes elnöke. Sza­
vazó bírák : Kardos Antal és Simony Já­
nos törvényszéki bírák. A vádat Kis Já­
nos kir. ügyész képviselte, mig a védel­
met dr. Mezei Pál ügyvédjelölt látta el.

Esküdteknek kisorsoltattak : Schiffer 
Ignác, Csurgai Gábor, Daróci István, Sima 
Ignác, Bóka Zsigmond, Bencsik Antal, 
Egyedi Imre, Baktay Mihály, dr. Tarjány 
Gyula. Katona Zsigmond, Deutsch Béla, 
és Löffler Miksa esküdtek.

Az esküdtek kisorsolása után Kiss 
János kir. ügyész a hallgatóság kizárását 
kéri, tekintettel az ügy nem nyilvánosság 
elé hozatala végett, amit a kir. trvszék 

I el is rendelt. Csupán csak a vádhatóság 
és védelem részéről kinevezett Árvái Ernő 
Blau Mór, Adorján Imre joghallgató és 
ifj. Megyes Urbán bizalmi férfiak marad 
mik benn a hallgatóság közül.

A tárgyalás menetéről a zárt tár 
gyalus miatt semmit sem írhatunk, csu­
pán csak annyit, hogy az esküdtek a vád­
lottat erős felindulásban elkövetett súlyos 
testisértésben mondotta ki bűnösnek és a 
verdikt ah pján a kir. törvényszék 2 ovi 
és 6 hónapi börtönre Ítélte Megyes Ur- 
bánt, a melyből két hónapot kitöltöttnek 
vett a bíróság.

Az ügyész megnyugodott, a vádlott 
és a védő semmiségi panasszal élt.

Kosáripar kiállítás!
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

ez évi kosárfonó tanfolyamán készült 
gyümölcsös és szölökosarakból 
f. évi április 19. és 20-dikán, vagyis 
Husvét két napján az Ipartestület régi 
nagy termében (Mányoki vendéglő)

kosár-kiállítást
rendez, melynek szives megtekintésére 
Kecskemét érdeklődő t. közönségét 
ezennel meghívja. — Beléptidij nincs. 
A kosarak eladása árverés utján f. hó 
21-ikén, kedden délelőtt 9—12-ig tör­
ténik, A nyers vesszők feldolgozására 
pedig gyümölcskereskedöktól megren­
deléseket elfogad.

Kecskemét, 1908. április 12.

A kosárfonó tanfolyam
64i2_3-i Vezetősége.

Husvét első napján délután fél 
5 órakor az ezüst prém nyúl 
tenyésztésről Tajthy Elek nyugalmazott 
tanító tart érdekes előadást.

Az Első
Kecskeméti Conservgyárban

felvétetik
egy gyakornok

fizetéssel.
Jó írással biró egyének ajánlataikat e 
hó 20-áig az igazgatósághoz adják be. 

6408—2—1

Önkéntes árverés.
Néhai Végh József örökösei I. tízed.

Nagy halasi utcza 21. számú házat, 
mely áll 7 szoba, 3 konyha, kamrák, 
pincze és istálló helyiségekből, folyó hó 
19-én, azaz husvét vasárnapján 
délután 3 órakor, a helyszínén, az 
örökösök közös megállapodása folytán 

önkéntes árverésen fogják eladni. 
Az érdeklődőket tisztelettel meghívják 
6288_ 15_ 12 nz örökösök.

Fa, szén és mész

Alulírott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
tőfának métermázsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és tőfát a. 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom at. közönségnek a régen 
ismert, jóhirü meszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS 
■ésskereBkeiö, 

5<32 -24 — 13 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Raktár telefon: 

169.
Gyári telefon: 

163.
ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát
4 4 4 4 (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában), 4 4 4 4 

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányú gépeinken 
kívül a jónevű ..KÜhne" cég gyártmányait cs a m.kir allamvaSÚtak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarniturákat 
es motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb SZÖlÖpermetezÖk, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- ÓS répakapák raktáron. 
.Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

(MS" Vas- és femöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk,

Jó állapotban levő 

rövid zongorát 
veszek. — Értesítést kér

Rankóv József 
német szűcs, — Nagykőrösi-utca,

k. 20 f.
k. 20 f.
k. 40 f. 
k 40 f.

1 k. 40 f.

Eredeti

varrógépe^

Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai: 
1 k. — f. 
i k. - f. 
i 
i 
i 
i 

Kadarka 1903. évi
Risling 1905. évi ... .
Burgundi vörös 1902. évi 
Zöldsyiváni 1902. évi
Sauvignon 1902. évi . 
Burgundi fehér 1902. évi
Ezredéves Magyarorsz. 1902.

710 ed literes rajnai
palackokban (üvegekre 20 fillér betét).

Kaphatók: 6385- 2

Dávid Bertalan
fűszer- és csemege üzletében Kecskeméten.

Valamint
barackpalinka 1905 évi1 10-ed liter 3 kor.

KIADÓ
I. tized, Vásári kis utca 139. sz. alatt 
egy bútorozott, külön bejáratú 
utcai nagy szoba, ugyanilyen 
kisebb udvari szoba, 3 lóra való 
istálló, kisebb kamrával, mindegyik 
külön-külön is gxjy kiadó 

1908. május hó 1-ére.
6392—6—4

Szólómetszési verseny | K i a d ó garzon-lakás.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

f. évi április hó 20 án, vagyis husvét 
másodnapján, délután fél 4 órától este 
6 óráig Petrovits István urnák kisnyiri 
50 holdas mintatelepén, kecskeméti 
munkások bevonásával és 12 díjazás­
sal, szabályszerű metszési versenyt 
rendez. Ez alkalomra Kecskemét érde­
kelt szőlősgazdáit úgy a versenyre, 
mint a fogatos szőlöművelő eszközök 
bemutatására tiszteletteljesen meghív­
juk. — Vonatközlckedés a Máriavárosi 
állomástól délután 2 óra 32 perckor. 
Visszautazás este 7 órakor.
6413-3—1 A Rendezőség;. I

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!________
Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyoqysör 1906 evben a közegészsegi kiállításon Díszoklevéllel es arany haladasi éremmel lett kitüntetve

m állványokban golyós-csapágya kkal 
legszebb varrásra 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
......... .. .  . Egyedüli raktár: -----  

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben.

Ili tized, Kohary utca 194. sz.

II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május 1-ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—14

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignatz III. tized 15. sz. alatti 
6121 házában ?—28

220 hektó fajbor
1907. évi saját termés, melyből

200 hektó kitűnő

olasz rizling; 
|tS” ela.d.0. '*£3

6390 Czim a kiadóhivatalban.

ö> Értesítés! ö«
í zlelem az ünnepek miatt
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Izárva lesz,
kérem tehát t. vevőimet, hogy szükségle­
teiket előre beszerezni szíveskedjenek. 
Goi te in Jónás órás-és ékszerész.

<,396—3-2

Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Seríőzö Részvénytársaság
= készítménye ------ -------

Kitüntetések : Budapest 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 .* Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső díj. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr. Eliscber, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Lnufennuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáro, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.
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Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- é« Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1908.




